

XXVI съезду КПСС — достойную встречу!

Пятилетке — ударный финиш!

НА СМЕНИ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА № 226 (14365) ВТОРНИК, 25 НОЯБРЯ 1980 г. Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Цена 2 коп.

ТВОИ НАСТАВНИКИ

ВЕРНОСТЬ ТРУДОВЫМ ТРАДИЦИЯМ

Основной кузницей кадров для Свердловского комбината является техническое училище № 10. Существует оно с 1966 года и подготовило за это время сотни прекрасных специалистов ведущих рабочих профессий.

ВОСПИТАТЕЛЬ — МОЛОДЕЖНАЯ БРИГАДА

Сегодня в Свердловске открывается комсомольская научно-практическая конференция «Роль комсомольско-молодежных коллективов промышленности в воспитании трудовой и политической активности молодежи в свете постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве».

В развитии движения комсомольско-молодежных коллективов города заметная роль принадлежит комсомольской организации завода Уралэлектротрактор имени В. И. Ленина. Комитет ВЛКСМ завода ведет работу с КМК по специальному перспективному плану, ищет новые эффективные методы активизации деятельности комсомольско-молодежных коллективов.

Анализ работы комитета 50 выпускников Карпинского комсомла завода по развитию движения КМК показал, что количество бригад к 1980 году по сравнению с 1976 годом возросло в 6,5 раза. Сегодня у нас 41 комсомольско-молодежный коллектив объединяет 890 молодых рабочих.

Широко развернуто социальное соревнование среди КМК с ежеквартальным подведением итогов. Бригады — победители награждаются Почетными грамотами комитета ВЛКСМ, переходящими вымпелами и денежными премиями. Неоднократно почетного звания «Лучшая комсомольско-молодежная бригада» удостоивались коллектив слесарей-сборщиков цеха высоковольтной аппаратуры, которым руководит К. Трубкин (комсорг С. Сафронов), бригада слесарей-сборщиков цеха баковых выключателей Г. Рябова (комсорг В. Михайлин), бригада операторов цеха станков с числовым программным управлением Б. Калишника (комсорг Т. Петрова). Бригадами одобрены и поддержаны начинания свердловских трубочников о коллективной ответственности и материальной ответственности.

Ударный труд, строжайшее соблюдение дисциплины, смелость технологических решений, поиск и эксперимент — таковы неотъемлемые черты современного комсомольско-молодежного коллектива. Говоря о КМК, мы нередко сводим их отличительные свойства к сумме довольно общих признаков: чтобы комсомольцы в них было столько процентов, чтобы все учились, участвовали в общественной жизни. Как ни важны эти качества, лицо молодежного коллектива они в полной мере еще не отражают.

Речь, видимо, должна идти о микроклимате бригады, о его способности расти и воспитывать каждого. Вот на этом факторе, факторе воспитания, хотелось бы остановиться подробнее. Ударный труд сегодня уже не является уделом избранных. Он стал явлением поистине массовым. Сейчас разговор идет все больше о воспитательных функциях КМК.

В цех канального хозяйства ежегодно приходит на практику, а затем остаются работать самостоятельно более

каждый помогает своему товарищу, молодому рабочему освоить тонкости мастерства. Неоднократно признавались лучшими молодыми рабочими своих профессий Владимир Михайлин — слесарь-сборщик цеха № 29, Лидия Ивановна — краповщица цеха № 16, Елена Копылова — оператор цеха № 41, ныне члены комсомольско-молодежных коллективов. Работа КМК на один ряд с учетом коэффициента трудового участия позволяет членам бригады объективно и правильно дифференцировать заработную плату, заставляет отстающих равняться на передовиков.

Комитет ВЛКСМ ведет работу по созданию новых КМК и укреплению существующих. Процесс организации бригад всегда начинается с производственного анализа цеха, участка. Как правило, в ходе бесед с кадровыми рабочими, наставниками, начальниками цехов, секретарями партийных и комсомольских организаций выясняются реальные возможности создания КМК. В первую очередь количественный состав бригады, в среднем 8-10 человек. Из них 75 процентов комсомольцев, молодежи. Объединение рабочих одной профессии (слесари-сборщики, слесари-электромонтажники, станочники и т. д.) в бригады позволило расширить узкие места, передать опыт и мастерство молодым.

У комсомольско-молодежных коллективов есть еще одна особенность. Их основа и ядро — комсомольская группа. Структура комсомольской организации в данном случае полностью совпадает со структурой производства. Это дает возможность комсомольской группе более эффективно участвовать в решении производственных вопросов, конкретно влиять на трудовую деятельность каждого молодого рабочего. Не нарушая принципов единоначалия, комсорг бригады активно помогает бригадире решать производственные и воспитательные задачи.

Вместе с тем комсомольская группа дает возможность практически каждому участвовать в управлении производством, повышает у молодых чувство ответственности за общее состояние дел. Отлично в этом плане зарекомендовала себя комсомольско-молодежная бригада Георгия Рябова, у которой есть даже своя «кулолка», где она собирается в обеденный перерыв.

Особо важные заказы пятилетки — в центре внимания КМК. Успешно осуществлялось бригадное шефство над выпуском выключателей для нефтяников Сибири, турбинистов агрегатов для цеха хлопчатобумажного прката ВИАЗ, Кировского металлургического комбината и другие.

Накоплен положительный опыт работы с КМК. Но мы знаем, что останавливаться на этом нельзя. Мы будем создавать новые комсомольско-молодежные коллективы, искать эффективные формы работы с ними.



ФОТОРЕПОРТАЖ

Ко второй мартовской печи мы подоспели вовремя. Сталевары четвертой бригады доводили содержание слезора до нормы, готовили очередную партию стали. Наступали самые волнующие минуты, когда сила и красота труда сталеваров проявлялись в полную меру.

Коллектив второй печи — один из лучших на Нижнетагильском металлургическом комбинате. Руководит им С. В. Дерягинский. Сегодня молодые сталевары посвящают свои трудовые успехи XXVI съезду КПСС. За период трудовой вахты в честь партийного форума они обязались выдать сверх плана 320 тонн стали. Отлично справились со сменным заданием сталевар сквозной четвертой бригады А. И. Исаков, первый подручный Вячеслав Нохрин, второй подручный Борис Коземаслов.

НА СНИМКАХ: подручные Б. Коземаслов, В. Нохрин; у пульты сталевар А. И. Исаков; сталь идет.



Фото Л. БАРАНОВА.

РАБОЧАЯ ЭСТАФЕТА: СВЕРДЛОВСК — ТЮМЕНЬ УСПЕХИ ДРУЗЕЙ

Четвертого ноября началось совмещение комсомольско-молодежных коллективов конструкторов и сборщиков с Уралмаша и вышномонтажников и буровиков из Сургуты. Первые итоги «Рабочей эстафеты» будут подведены в декабре, а пока передаем сообщение из Тюмени.

Штаб ЦК ВЛКСМ территориально-производственного объединения «Сургутнефтегаз» — друзей свердловчан по «Рабочей эстафете»: бригаду коммунистического труда Сургутского управления буровых работ № 1 (мастер Н. Мурашино, группкомсорг И. Нутлаухмедов) и бригаду Сургутского вышномонтажного управления № 1 (бригадир Н. Литовченко, группкомсорг А. Подкрытово).

С КОРО нам предстоит выбрать свою дорогу в жизни, выбрать свою профессию. Каким путем пойдет старшекласник нашей арзамильской школы № 4? Комитет комсомла решил помочь ребятам принять это решение.

Раскаса о различных профессиях мы решили провести в форме соревнования агитбригад. Задания были даны всем комсомольским группам: кратко и интересно рассказать о какой-то профессии. Задолго до «Вечера рабочих профессий» началась оживленная подготовка.

Зад был полон, и начался жеребьевка. Первой выступила агитбригада 8«а». «Мальчи» убедительно рассказали о своей профессии и закончили выступление демонстрацией огромного планшета с адресом училища, где учат этой профессии.

Следующими выступали «паринмахи» — ученики

ВЫБИРАЕМ ПРОФЕССИЮ

9«а» класса, потом «Тяжко» — 8 «б», «Кулины» — снова 8«а». А вот на сцену выезжают на «автомобсе» члены агитбригады 10«а», представляющие автомобильного. Их выступление включало даже небольшой эпизод из жизни водителя-профессионала.

Однако «гвоздем» вечера было выступление агитбригады 10«б» класса. Кратко, кратко, интересно, используя специальную терминологию, рассказали «монтажники» о себе. Они отметили качества, необходимые монтажнику, и закончили выступление словами: — Ты, десятиклассник, решил твердо, тебе — в монтажные идти!

Выступления оценивало жюри. Оно единогласно решило, что победила агитбригада «Монтажники», и отменило лучших ее членов: Ольгу Тяговцеву, Юрия Лисина, Сергея Кононова и Наталью Белову.

Вечер был интересным и полезным. Многие из ребят после него по-настоящему задумались о своей будущей профессии.

В. ГЛАЗУК,
член комитета ВЛКСМ
средней школы № 4.

И. Арамилев
Сысертского района.

УЧЕБА НАЧАЛАСЬ

Вчера в Свердловске в Доме политического просвещения началась сессия общественного института управления производством при обкоме КПСС.

Открывала сессионные занятия, второй секретарь обкома партии Л. Ф. Бобыкин поздравил секретарей горкомов и райкомов КПСС, руководителей предприятий промышленности, строительства, транспорта — слушателей института с началом нового учебного года.

С докладом «Задачи партийно-хозяйственного актива промышленных предприятий, строки, транспорта, связи, торговли и бытового обслуживания по выполнению постановления октябрьского (1980 г.) пленума ЦК КПСС» выступил первый секретарь обкома КПСС Б. Н. Ельцин. С лекциями по вопросам основных мероприятий целевых программ топливно-энергетического баланса, сокращения применения ручного труда в народном хозяйстве, улучшения охраны окружающей среды, о путях совершенствования организации соревнования и других выступили перед слушателями руководители предприятий, ученые свердловских вузов.

Сегодня сессия продолжает работу.

от полюса

ПРАЗДНИК В ХАНОЕ

ХАНОЯ. Яркой манифестацией преданности молодого поколения *Вьетнама* великому делу Коммунистической партии, идеалам социалистической революции стал большой праздник столичной молодежи, состоявшийся в Ханойском городском Дворце пионеров по случаю успешного завершения IV съезда Союза коммунистической молодежи Хо Ши Мина. В нем приняли участие тысячи юной и девичьей — молодых рабочих и крестьян, учащихся и студентов. На празднике присутствовали также делегация ВЛКСМ, комсомола других братских социалистических стран, международных молодежных организаций.

ПРОТИВ ГОНКИ ВООРУЖЕНИЙ

ЛОНДОН. «Школьники против бомб» — так называется созданная в Великобритании

новая молодежная организация. В нее входят учащиеся более 50 школ, расположенных в различных районах страны. Цель организации — разъяснение молодому поколению опасности гонки вооружений, борьба против военной угрозы.

БОНН. Демонстрация и митинг протеста молодежи против политики военных приговоров состоялся в Штутгарте в связи с проведением в этом городе публичной призывной комиссией западногерманской армии. Участники манифестации несли транспаранты, на которых было написано: «Нам не нужны новые ядерные ракеты», «Не допустить новой войны».

КОНФЕРЕНЦИЯ ЖЕНЩИН

ТОКИО. Более 2 тыс. представительниц от 48 женских организаций, Япония провели здесь конференцию, посвященную пятой годовщине объявления «Деструктивистки ООН в поддержку женщин». Участники конференции обменялись мнениями по различным проблемам женского движения в стране, участия женщин во всех областях жизни: в образовании, трудоустройстве, в борьбе за мир и международное сотрудничество.

чество. В принятых резолюциях участники конференции потребовали ликвидировать дискриминацию женщин в Японии, выразили решимость активно бороться за ликвидацию ядерного оружия и полное разоружение, против попыток пересмотра мирных статей конституции страны.

ЗАЩИЩАЯ ПРАВА ТРУДЯЩИХСЯ

НЬЮ-ЙОРК. В Филадельфии завершился третий урбанистический съезд Национальной негритянской политической партии США. 1500 делегатов съезда — представители крупных общественных и профсоюзных организаций из 27 штатов страны — приняли временный устав партии и сформировали комиссию по выработке постоянного устава, который будет принят на очередном съезде в июле-августе будущего года.

Во вступительной части временного устава подчеркивается, что две основные политические партии США — демократическая и республиканская служат интересам крупной буржуазии, а не трудящихся масс. Эти две партии игнорируют нужды негритянского на-

селения страны. Национальная негритянская политическая партия, указывается в документе, будет служить интересам рабочего класса и беднейших слоев населения Союзных Штатов, активно бороться с расизмом, всеми формами дискриминации, капитализмом и империализмом. Одной из главных целей партии объявляется построение нового общества, где власть будет принадлежать тем, кто создает материальные блага.

ПОДРОБНОСТИ ЗАГОВОРА

МАНАГУА. На состоявшейся в Манagua пресс-конференции были оглашены подробности контрреволюционного заговора, сорванного силами госбезопасности Никарагуа.

Как сообщил начальник управления госбезопасности Л. Серна, заговорщики планировали совершить государственный переворот, арестовать и уничтожить членов нынешнего правительства и руководства Сандинистского фронта национального освобождения и создать временную правительственную хунту.

Контрреволюционеры пытались внедриться в сандинистские вооруженные силы и

вызывают тяжелые эмоциональные переживания, что в конечном итоге сказывается на обращении с детьми, подчеркнул А. Тэрнер.

ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ В ИТАЛИИ

РИМ. Серия мощных подземных толчков потрясла южные и центральные районы Италии. Эпицентр землетрясения находился недалеко от города Потенца и его сила составила до 9 баллов по принятой в Италии 12-балльной шкале Меркалли. Как сообщила представительница министерства внутренних дел Италии, во многих населенных пунктах, а также таких крупных городах, как Неаполь, Потенца, Салерно и др., имеются значительные разрушения, нарушена телефонная и телеграфная связь. По предварительным данным, десятки человек погибли и около двухсот получили ранения.

(ТАСС, 24 ноября).

до полюса

Имя недавней выпускницы училища Нины Казаковой занесено в Книгу чести предприятия. Молодая прядильщица первой в прядильном цехе завершила задание десятой пятилетки. Выпускать продукцию Нине доверено с личным клеймом.

Подлинными мастерами своего дела стали выпускницы училища Мария Дюкина, Вера Бучельникова, Раиса Никанорова, Галина Воробьева и многие другие.

В училище девочки получают хорошую трудовую подготовку. За их профессиональным и культурным ростом следят не только мастера, воспитатели училища, но и кадровые рабочие комбината. От первых дней учебы до первых шагов самостоятельной жизни ученицы № 10 (ткачихи, прядильщицы, ровничницы, контролеры качества, леточницы) окружены заботой и доброжелательным вниманием своих старших товарищей.

Знатная ткачиха, кавалер орденов Трудового Красного Знамени и Трудовой Славы III степени Валентина Алексеевна Пошлякова — первого дня занятий в училище берет шефство над группой юных ткачих и работает в тесном контакте с мастером производственного обучения до выпуска подшефных.

Конечно же, за два года дружбы с ученицами училища опытная наставница успевает привить девочкам любовь к профессии, научить их не только красиво работать, но и готовить вкусные обеды, шить, разумно расходовать заработанные деньги.

Много сил и времени отдают подшефным ткачихи многогостиничницы Л. А. Игнатова, Г. В. Шиншина, Н. П. Гроблина, Л. И. Лаврова, Губильничи В. И. Базалевич, Л. А. Качунова.

Наставники молодежи — желанные гости молодежных общежитий. Шефы интересуются не только жизнью и бытом своих учениц, но и вместе с ними участвуют в организации тематических вечеров, различных конкурсов. Надолго запомнятся подшефным и их наставникам проведенные вечера «Загни свою звезду», «Бери с коммунистов пример», «Воспитай ученика, чтобы было у кого учиться».

Опытные производственницы личным примером в труде, быту, взаимоотношениях с товарищами укрепляют в молодежи чувство коллективизма, помогают новичкам быстрее постигнуть сложные рабочие приемы, приобщают к творческому поиску резервов производства.

Сочетая помощь слабым и неумелым со строгой выскательностью к тем, кто работает не в полную меру сил и возможностей, наставники борются за то, чтобы рядом с ними в бригаде, смене не было не выполняющих норм выработки, не обеспечивающих качественных показателей выпускаемой продукции.

Если есть отстающие, значит, есть и передовики. Те и другие — всегда рядом. Вот и стремимся, — говорит председатель профсоюзного комитета ткацкого производства Н. А. Кузмина, — чтобы ветераны заключали договоры о дружбе и взаимопомощи с теми, кто еще недостаточно овладел профессиональными знаниями, не служат примером дисциплины, учебы.

Было бы, конечно, преждевременным говорить о том, что в воспитании подрастающей рабочей смены на комбинатском комбинате сделано все. Есть, к сожалению, в цехах предприятия браковеды и прогульщики, расхитители государственной собственности. С этими негативными явлениями ведут непримиримую борьбу наставники, комсомольский оперативный отряд, общественные организации комбината. Сообща они развивают, совершенствуют добрые рабочие традиции.

В. МИХАЙЛОВ.



ОТКУДА ТЯНУТСЯ СЕТИ КОНТРРЕВОЛЮЦИИ

АФГАНИСТАН СЕГОДНЯ

С первого дня победы афганской революции 1978 года Афганистан стал объектом постоянных прощупываний со стороны реакционной, которая использует территории некоторых соседних с ним государств в качестве плацдарма для контрреволюционных действий, вмешательства во внутренние дела. В частности, правящие круги Пакистана в ущерб интересам своего народа и международному праву страны оказались втянутыми в антиафганскую кампанию, в которой им отведена невиданная роль подручных империалистических сил и пекинских гегемонистов.

Спецслужбы США, Англии, Китая и некоторых реакционных арабских режимов организовали на пакистанской территории лагерь, где проходит подготовка наемников. Их затем нелегально перебрасывают на территорию ДРА. Таких лагерей в Пакистане насчитывается несколько десятков.

В Афганистане мне доводилось неоднократно беседовать с арестованными агентами ЦРУ, египетских и других спецслужб. В Кабуле я видел египтянина Зиауддина. Он в присутствии других иностранных журналистов признавал, что до заброски в Афганистан работал в учреждении, связанном с ЦРУ, обучаясь обращению со взрывчаткой в ФРГ.

В городе Джелалабаде задержанный в плен двадцатитрехлетний бандит Рахматулла рассказал мне, что встречал в долине Кунар американцев, занимавшихся сбором разведывательной информации. В этой связи следует напомнить и о том, как американские власти фактически взяли под защиту журналиста Дэна Равера, обвиненного правительством ДРА в соучастии в убийстве трех афганских рабочих в Афганистане.

Там же, в Джелалабаде, мне показали страшные экспонаты смерти китайско-американского производства. Селитра, например, смешивалась с напьем. Затем взрывалась в землю вместе со взрывателем. Получалась мина, за установку которой диверсант получал сто афганов от китайских спецслужб.

Арестованные шпионы, работавшие на иностранных спецслужбы, признавали, что в планы западных и пекинских разведок входит задача подорвать единство Народной демократической партии и народа Афганистана, использовать всевозможные средства для нарушения традиционной афганско-советской дружбы. Одновременно ЦРУ вынашивает планы, посягающие на территориальную целостность Афганистана. Эти преступные

намерения совпадают с гегемонистскими устремлениями Пекина отторгнуть ряд афганских земель. Подобные же намерения прослеживаются и в определенных кругах Пакистана.

Иностранные спецслужбы неоднократно пытались объединить различные эмигрантские контрреволюционные центры и группировки, действующие в стране. Так, в начале 1980 года возник пресловутый исламский союз за освобождение Афганистана. Но альянс, поддерживаемый американскими, китайскими и другими финансовыми средствами, оказался непрочным.

Наряду с финансовой и военной поддержкой контрреволюции внешняя реакция сосредотачивает все большие усилия на подрывной антиафганской пропаганде. Хотя выступления различных внешних и внутренних противников социализма — политических перебежчиков в Афганистане отбрасываются отдельными нюансами и аспектами, их политическая установка бьет в одну цель: извратить сущность и принципиальное значение афганской революции, особенно ее второго этапа, дискредитировать правительство ДРА, внутреннюю и внешнюю политику республики, опорочить советскую помощь афганскому народу.

Только на Афганистан выливаются свои грязные измышления 28 радиостанций западных стран и Китая. Заметим, что с января этого года «Голос Америки», Би-би-си увеличили время вещания на Афганистан. Постоянно ведет из Куниа ретрансляция своих передач пекинский радиоканал. Более часа в сутки загрязняет эфир издательская военщина. Ведут подрывные передачи на Афганистан радиостанции в Пакистане, Египте и Саудовской Аравии. Контрреволюционные эмигрантские центры используют главным образом пакистанские широкоэвещательные каналы в Пешаваре и Кветте.

Афганский народ, однако, уверенно противостоит прощупкам врагов афганской революции. Обезвреживаются бандацкие гнезда, вскрываются преступные замыслы и подрывные действия западных и пекинских спецслужб. Все более широкий отклик со стороны демократических государств, национальных и прогрессивных движений, международных организаций встречают призывы правительства ДРА выразить решительный протест против преступных действий в Афганистане империалистических и пекинских гегемонистов.

М. КАШТАНОВ.
(АПН).

Иран — Ирак: КОНФЛИКТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

♦ **БАГДАД.** Два месяца продолжается вооруженный конфликт между Ираном и Ираком. В течение этого времени военные действия развернулись на всем протяжении 550-километровой линии фронта. Особенно напряженные бои идут на южном участке в районе городов Абадан, Ахваз, Суэенгерд. В некоторых районах иракские войска углубились на иранскую территорию до 110 км.

Как сообщает главное военное командование Ирана, 21 и 22 ноября иракские войска уничтожили 23 иранийца, а на северном участке фронта сбили вертолет, уничтожили несколько автомашин и складов с боеприпасами, захватили значительное количество различного оружия и военного снаряжения. За указанный период иракская сторона потеряла 26 человек убитыми.

В настоящее время в Багдаде находится специальный посланник Генерального секретаря ООН К. Вальдхайма, бывший премьер-министр Швеции У. Пальме, визит которого в Ирак проходит в рамках усилий ООН по поиску путей урегулирования конфликта. Ранее У. Пальме посетил с аналогичной миссией Иран.

♦ **ТЕГЕРАН.** Согласно сведениям объединенного штаба иранских вооруженных сил, за последние сутки на западных участках фронта иранские войска захватили инициативу и продвинулись вперед. В районе Сумара в течение четырех дней они

провели запланированную заранее наступательную операцию и захватили ряд позиций иракцев, включая стратегические высоты. Сухоточные войска Ирана при поддержке артиллерии и авиации продолжают действия по очистке этого района от неприятеля. С обеих сторон имеются потери.

Продолжаются бои также в районе Гилане-Гарб и Сарре-Полехоаб. К Суэенгерду, по данным радио, Ирак подтягивает свежие подкрепления.

На юге бои продолжаются в районе Абадана. Вчера иранским артиллеристам удалось разбить несколько укрепленных позиций иракцев в этом секторе. Уничтожено 9 танков, 6 орудий, 3 склада боеприпасов. Иракцы потеряли до 15 солдат убитыми и ранеными. Активно действуют здесь иракские вертолеты, в результате действий которых вчера на иранских позициях уничтожены 40 и ранены 80 человек.

Крупную операцию предприняли иранцы и в районе Ахваза, где они уничтожили 70 иракских солдат.

♦ **БЕЙРУТ.** Ирано-иракский вооруженный конфликт спровоцирован силами империализма и реакции, которые стремятся таким образом добиться восстановления своих утраченных позиций, установить безраздельный контроль над нефтеносными районами Ближнего и Среднего Востока и создать предпосылки для их оккупации, заявил в интервью ливанскому еженедельнику «Аль-хуррия» Генеральный секретарь ЦК Пемской социалистической партии, председатель Президиума верховного народного совета и премьер-министр НДРП Али Насер Мухаммед. Он указал, что ирано-иракская война наносит огромный ущерб потенциалу обеих стран, который необходимо использовать в борьбе против международного империализма и Израэля, захватившего исконные арабские земли и святыни ислама. (ТАСС).

ЧЕГО СТОЯТ ПРЕДВЫБОРНЫЕ ОБЕЩАНИЯ

В ряду многих обещаний, не выполненных правительством г-жи Маргарет Тэтчер, стоит и вопрос жилищного строительства. В этом году введено в эксплуатацию объем жилищного строительства. В результате к 1985 году будет построено на полмиллиона квартир меньше, чем планировалось ранее.

Соблазнительный лозунг «Квартиры — по недорогой цене» сыграл не последнюю роль в их победе на выборах. Тори клятвенно обещали, что по приемлемым ценам квартиры в муниципальных домах будут проданы жителям, людям, как правило, со скромными средствами. Однако распродажа домов стала элементарным надутельством. Например, почти 100 тысяч новых домов, принадлежащих муниципалитетам, не засеяются очередниками, так как в ближайшее время будут проданы компаниям по высоким ценам. Но не только новые, еще не заселенные дома продают муниципалитеты на сторону. В районе Уэксворта власти намерены выставить на улицу людей, давно живущих в доме, принадлежавшем одной крупной фирме.

Государственное коммунальное строительство в Англии находится в отчаянном положении. Результаты обследования 36 столичных районов удручающе: строительство заморожено, практически не ведется ремонт старых домов. В одном только Лондоне четверть миллиона домов не пригодна для жилья, а Уэльсе каждый сельский дом в Шотландии в ужасающих условиях живет 500 тысяч человек. А сколько людей у нас проведут ночи на скамейках, а если повезет, то в благотворительных ночлежках!

Но разве имеет это какое-нибудь значение для нашего правительства? Что касается предвыборных обещаний, то кто же их у нас выполняет? Г-жу Тэтчер и ее кабинет заботит другое: увеличение ассигнований на военные нужды.

Беатрис ХАММЕРЛИНГ,
английская журналистка.
(АПН).
Лондон.

ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ В объективе — Индия



НА СНИМКАХ: верхнем — Дж. Мандал — двадцатилетний студент из Западной Бенгалии покинул Индию в декабре 1974 года. Он решил совершить кругосветный велотур, который, по его подсчетам, должен занять десять лет!

Правда, сейчас, когда позади едва ли половина пути и ему предстоит еще пересечь Европу, Советский Союз и обе Америки, Дж. Мандал признает, что за десять лет ему не «управиться», хотя он проведет в «седле» по одиннадцать-двенадцать часов в день.

Цель поездки — написать книгу об увиденном и пережитом. Дж. Мандал постоянно ведет дневники и много фотографирует не только для памяти, но и прежде всего для заработка. Организуя выставки диапозитивов по маршруту следования, он зарабатывает деньги для продолжения путешествия; нижнем — в одном из парков Дели.

Фото С. КАРМАЛИТО. Фотохроника ТАСС.



ЕДИНСТВЕННОЙ ЦЕЛЬЮ СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА ВСТРЕЧЕ В МАДРИДЕ ЯВЛЯЕТСЯ, КАК СКАЗАЛ ЕЕ ГЛАВА, ЗАЩИТА ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОГО ПОРЯДКА

♦ **МАДРИД.** Встреча в Мадриде является, как сказал ее глава, заместитель министра иностранных дел СССР Л. Ф. Ильичев, — сделана все, чтобы мадридское совещание не вылилось в бесплодную конфронтацию, а завершилось позитивными результатами и продвижением вперед в осуществлении Заключительного акта.

Участники мадридской встречи одобрили выводы специальной рабочей группы, занимавшейся выработкой повестки дня и других условий работы форума. Таким образом устранено главное препятствие для дальнейшей нормальной работы встречи.

Однако коренные различия между государствами Варшавского Договора, с одной стороны, и странами НАТО — с другой, в их подходе к Союзу по безопасности и сотрудничеству в Европе, обозначившиеся сразу же после начала встречи, остаются. Выступлением делегатов на первых пленарных заседаниях подчеркнули этот контраст еще больше.

После речей представителей Вашингтона и Лондона в зале было такое ощущение,

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ МИРОВОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

НЕДЕЛИМОСТЬ РАЗРЯДКИ

слово ледяной ветер, дующий в эти дни с хребтов Гадарарамы, бесцеремонно ворвался во Дворец конгрессов, напоминая о худших временах «холодной войны». Делегат США — и это заметили все присутствующие — ни разу не упомянул слово «разрядка». Еще серьезнее было то, что представитель ведущей державы Запада вообще не удостоил вниманием вопрос первостепенной для всех европейцев важности: как обеспечить безопасность народов континента. Нет, судьбы войны и мира явно не волнуют политиков, задающих тон в НАТО.

Провокационный тон, заданный некоторыми представителями Запада, не сбил социалистических участников встречи с широкой платформой предельной разрядки, которую привнес в эту встречу представитель глав делегаций социалистических стран, как признали многие коллег-журналисты в кулуарах мадридского форума, придали разрывавшейся дискуссии должное конструктивное направление. Тем самым они укрепили оптимистическое настроение, хотя pessimизма во дворце на проспекте Кастилии посеяно немало.

У социалистической Европы есть что сказать о выполнении Заключительного акта, есть у нее и конкретные предложения в каждой из областей европейского сотрудничества. Но предметом первой заботы, подчеркнул советский делегат, являются военная разрядка и разоружение. Советский Союз готов достигнуть уже в Мадриде договоренности по некоторым мерам укрепления доверия в военной области. Более широкая программа действий могла бы быть рассмотрена на конференции по военной разрядке и разоружению в Европе, на которую высказывались здесь все большее число делегаций. Мадридская встреча внесла бы важный вклад в развитие хельсинкского процесса, приняв решение о созыве такой конференции и определив также порядок, сроки и место ее проведения.

В позиции социалистических стран настоящей проводится мысль о балансирующем подходе ко всем разделам Заключительного акта. С одной стороны, такой подход предотвращает искусственное выдвигание каких-то положений в ущерб другим, а с другой — позволяет использовать достижения в одних областях сотрудничества для обеспечения продвижения по другим направлениям.

Советский Союз, в частности, предложил на встрече предпринять совместные усилия в области энергетики, одной из самых острых проблем экономического развития всех государств Европы.

Что касается проблем гуманитарного характера, то, как указала советская деле-

ДЕЛЯЩИЕ СВОЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА

СЛУДБЫ ВСТРЕЧИ ПРИБЫВШИЕ СЮДА ДЕЛЕГАЦИИ

Для Советского Союза разрядка неделима, как неделимо дело мира. Однако под предлогом неделимости ко-кто стремится перенести в Европу очаги напряженности, возникающие в тех или иных районах планеты, с тем, чтобы втянуть встречу в обсуждение чуждых ей проблем, в частности так называемого «афганского волепроса». Цель маневров — представить в ложном свете обязательства, данные Афганистану Советским Союзом и выполненные им в ответ на призыв о помощи. Однако этим хотят отвлечь внимание от принятых еще за два года до того решений о наращивании НАТО гонки вооружений, принятых под нажимом Вашингтона.

Откуда пришло сюда, в Мадрид, ледяное дыхание антиразрядки. Оправдает ли совещание в Мадриде надежды народов Европы и всего мира, обеспокоенных обстановкой международного положения, — это зависит от политического реализма ее западных участников.

А. С. БИГЛОВ,
инж. корр. АПН.
Мадрид.

спорт

♦ **ХОККЕЙ С МЯЧОМ. ВЫСШАЯ ЛИГА**

РАЗНОЕ НАЧАЛО

СКА (Свердловск) — «Волга» (Ульяновск) — 3:5 (1:3).

Голы: у СКА — Сивков (16-я минута с пенальти, 57, 69); у гостей — И. Фасхутдинов (34, 40); Землянов (39); Афанасенко (67, 85).

Вряд ли кто-либо из зрителей мог предположить, что армейцы Свердловска проигрывают свой стартовый матч чемпионата. Волжане опровергли все прогнозы — уже к перерыву они имели преимущество в два мяча. Гости добились этого в первую очередь за счет четких действий в обороне, удачных и неожиданных контратак.

Практически все мячи в ворота хозяев были забиты в результате внезапных индивидуальных рывков форвардов «Волги». Особенно отличился главный снайпер

ульяновцев Николай Афанасенко: он не только умело руководил своими партнерами в атаке, но и сам неоднократно создавал опасные моменты у ворот армейцев.

А что же свердловчане? Линия атаки у них в этом сезоне усилилась известным нападающим Анатолием Романовым, однако, как ни странно, именно в чужих владениях армейцы играли

несли в своих рядах весьма большие потери. И трудно было ожидать, что они смогут навязать свою игру одной из сильнейших команд страны. Тем более соперники не так давно встречались между собой в рамках традиционного турнира в Первоуральске, и тогда матч прошел с подавляющим преимуществом хоккеистов столицы Казахстана. На сей раз хозяева полнокровно были первоуральцами. Они продемонстрировали на редкость дружную самоотверженную игру. И если в первом тайме алмазники еще пытались перестроить ее в свое русло, то после отдыха условия встречи диктовали только новотрубинцы. Отметим отличные действия ветеранов команды — Евгения Злоказова и Александра Мальцева, в большинстве эпизодов они вели за собой в атаке товарища по команде.

33-й чемпионат страны стартовал в Красноярске чемпионы СССР хоккеисты «Енисей» победили «Зоркий» — 7:4. Результаты остальных матчей: СКА (Хабаровск) — «Динамо» (Москва) — 5:1; «Кузбасс» (Кемерово) — «Старт» (Горький) — 0:3.

Очередные матчи наши земляки проведут 26 ноября. Армейцы Свердловска встретятся с динамовцами Алма-Аты, а первоуральцы принимают у себя дома «Волгу».

В. ДЕМИН.

ПЕРВАЯ ЛИГА

СТАРТ ЧЕМПИОНАТА

В минувшую субботу и воскресенье стартовал чемпионат страны по хоккею с мячом в первой лиге. В нынешнем сезоне его участниками разбиты по территориальному принципу на четыре группы. В уральской группе выступили три представителя нашей области: «Уралхиммаш» (Свердловск) и «Хромпик» (Первоуральск). Вместе с ними здесь выступают «Локомотив» (Оренбург), «Солот» (Уральск), «Никельщик» (Верхний Уфалей), «Кировец» (Уфа). Команды проведут между собой по четыре встречи (две на своем поле и столько же в гостях). Коллективы, занявшие в группах первое-второе место, выходят в финал где и разыгрывают путевку в высшую лигу и право на переигровку с предпоследней командой лиги сильнейших.

В клубах нашей области произошли в этом сезоне значительные изменения. Примерно наполовину обновился состав свердловского «Уралхиммаша» — вернулся после службы в армии Александр Бабкин, будет играть в команде воспитанник свердловского хоккея Павел Долгушин. В команду принята группа молодых хоккеистов, и химмашевцы, похоже, вышли из разряда возрастных команд.

Немало перемен и в составе «Хромпика». Закончили играть

ХОККЕЙ. ПЕРВАЯ ЛИГА

ЛИДЕР УХОДИТ ВПЕРЕД

«Урал» — «Металлург» — 5:1 и 8:6; «Рубин» — «Локомотив» — 6:1 и 1:1; «Торпедо» — «Молот» — 8:4 и 14:1.

Вчера начались игры очередного тура чемпионата, но команды нашей области в них не участвовали. Сегодня армейцы Свердловска проведут на своем льду первый матч с Челябинском «Металлургом», а завтра в Тюмени «Автомобилист» начнет тур игры с «Рубином».

Остальные матчи двадцатого тура закончились так: СКА МВО — СКА (Н) — 4:4 и 3:3.

Н. БОРИСОВ.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША ПОЛОЖЕНИЕ НА 24 НОЯБРЯ

И.	Н.	П.	Ш.	О.		
«Искра» (Ижевск)	20	18	2	0	126-49	38
СК им. Урицкого (Казань)	20	14	1	5	86-66	29
«Кристалл» (Саратов)	20	13	1	6	103-49	27
«Дизелист» (Пенза)	20	11	4	5	94-70	26
«Бинокор» (Ташкент)	20	10	3	7	82-71	23
«Автомобилист» (Свердловск)	20	10	2	8	77-51	22
«Торпедо» (Усть-Каменогорск)	20	10	0	10	83-69	20
«Сибирь» (Новосибирск)	22	8	4	10	91-89	20
«Молот» (Пермь)	20	9	1	10	78-90	19
«Вурал» (Воронеж)	20	7	3	10	78-91	17
«Рубин» (Тюмень)	20	7	3	10	66-82	17
СКА МВО (Москва)	20	7	3	10	78-96	17
СКА (Свердловск)	22	7	3	12	65-104	17
СКА (Новосибирск)	20	4	6	10	71-90	14
«Локомотив» (Москва)	20	5	3	12	55-77	13
«Металлург» (Челябинск)	20	2	1	17	44-129	5

ИГРЫ В ДЕКАБРЕ

1 и 2. СКА (Новосибирск) — «Автомобилист» (Свердловск), «Бинокор» (Ташкент) — «Торпедо» (Усть-Каменогорск), «Металлург» (Челябинск) — «Вурал» (Воронеж), «Кристалл» (Саратов) — СКА МВО (Москва), «Локомотив» (Москва) — «Вурал» (Воронеж), «Искра» (Ижевск) — «Дизелист» (Пенза), «Молот» (Пермь) — СК им. Урицкого (Казань).

5 и 6. «Металлург» — «Автомобилист», СКА (Н) — «Рубин», «Кристалл» — «Вурал», «Локомотив» — СКА МВО, «Искра» — СК им. Урицкого, «Молот» — «Дизелист».

6 и 7. СКА (Свердловск) — «Торпедо».

7 и 8. «Бинокор» — «Сибирь» (Новосибирск).

12 и 13. «Автомобилист» — СКА (Св), СКА МВО — «Молот», «Вурал» — «Искра», СК им. Урицкого — «Локомотив», «Дизелист» — «Кристалл», «Рубин» — «Бинокор», «Сибирь» — СКА (Н), «Торпедо» — «Металлург».

16 и 17. «Автомобилист» (С), «Бинокор», «Рубин» — СКА (С), СКА МВО — «Искра», «Вурал» — «Молот», СК им. Урицкого — «Кристалл», «Дизелист» — «Локомотив», «Сибирь» — «Металлург», «Торпедо» — СКА (Н).

23 и 24. СКА (С) — СК им. Урицкого, «Локомотив» — «Автомобилист», СКА (Н) — «Вурал», «Металлург» — СКА МВО, «Кристалл» — «Рубин», «Искра» — «Торпедо», «Молот» — «Сибирь».

27 и 28. СКА (С) — «Дизелист», «Кристалл» — «Автомобилист», «Бинокор» — СК им. Урицкого, СКА (Н) — СКА МВО, «Металлург» — «Вурал», «Локомотив» — «Рубин», «Искра» — «Сибирь», «Молот» — «Торпедо».

В. ИВАНОВ.

